
Приложение 1 

Лист самооценки 

 1 этап 2 этап 3 этап 4 этап 

Я решил сам 
 

   

Нужна была  

подсказка 
    

Помощь учителя и 

одноклассника 
    



Приложение 2 

Блиц - турнир 

 Сельдь живёт 20 лет, а морской конёк в 4 раза меньше.  Сколько 

лет живёт морской конёк? 

 

 Длина тюленя 3 метра, а длина кита в 11 раз больше. Найдите 

длину кита? 

 

 Сурки весят 9 кг, а бобры на 23кг больше. 

Сколько килограммов весят бобры? 

 

 Барсук весит 10 кг, а взрослая лисица на 2 кг легче. Сколько 

килограммов весит лисица? 

 



Приложение 3 

Кластер 



Приложение 4 

 

Задачи с буквенными выражениями 
 

Вес нашей рыси a кг, а североамериканской 

малютки-бобкэт –в 5 раз меньше.  

Сколько  весит малютка-бобкэт? 

 a + b = 30 

Один дятел вылечил от вредных насекомых a 

деревьев, а второй в 3 раза больше. 

Сколько всего деревьев вылечили дятлы? 

 a ∙ 3 = 28 

К кормушке в течение дня прилетело с синиц, а 

воробьев на 5 больше.  

Сколько всего воробьев питалось в птичьей 

столовой? 

 b : 5 = 6 

На дереве сидели, а снегирей, а синиц на b 

больше.  

Сколько синиц сидело на дереве? 

 с – 5 = 18 



Приложение 5 

Задачи (групповая работа) 

1 группа 
Прочитайте текст.  

Поставьте вопрос, чтоб 

это была задача в два 

действия. 

 

Длина обычного крокодила 2 метра, а длина аллигатора 

в 4 раза больше. 

2 группа 
Задание: прочитайте 

текст.  

Поставьте вопрос, чтоб 

это была задача в два 

действия. 

Королёк весит 5 граммов. А птичка колибри на 3 

грамма меньше. 

 

3 группа 
Задание: прочитайте 

текст.  

Поставьте вопрос, чтоб 

это была задача в два 

действия. 

У крольчихи в начале лета появилось 8 крольчат, а в 

конце лета в 2 раза меньше. 

 

 



Приложение 6 
 

Творческое домашнее задание  

 
1 ряд Составь задачу для своих одноклассников по тексту.  

 

Лиса́- хитрая героиня сказок. В её норах бывает около 27 

запасных ходов. Весит она до 8 кг, количество детенышей от 3 

до 6. Длина тела лисицы – 90 см, хвоста – 60 см. Рацион питания 

лисы разнообразен: мыши, кролики, кузнечики, земляника, 

черника, вишня, яблоки, виноград.  Лисица не выходит на охоту 

в дождливую погоду, потому что не любит мочить свою 

красивую шубку. 

 

2 ряд Составь задачу для своих одноклассников по тексту. 

 

Кабан отличается от домашней свиньи.  Он обладает более 

коротким и плотным телом, более толстыми и высокими ногами, 

голова у кабана длиннее и тоньше, уши длиннее, острее и притом 

стоячие. Длина тела до 2 м, хвост 25 см, вес взрослого кабана 

может достигать 200 кг, клыки около 15 см. Число поросят до 12 

штук. Зрение развито слабо, но обоняние и слух очень хороши. 

Кабаны отлично плавают, они осторожны, но не трусливы. 

 

3 ряд Составь задачу для своих одноклассников по тексту. 

 

Бобр — крупный грызун, отличный пловец. Длина его тела 

достигает 1м 30см, а масса — до 32 кг. Тело у бобра с 

укороченными пятипалыми конечностями. Между пальцами 

плавательные перепонки, когти на лапах сильные. Коготь 

второго пальца задних конечностей раздвоен — им бобр 

расчёсывает мех. Хвост веслообразный, его длина — до 30 см, 

ширина — 13 см. Ударом хвоста о воду, бобр предупреждает об 

опасности, при плавании хвост превращается в руль, на хвосте 

самка бобра переносит своих детенышей. У бобра красивый мех, 

поэтому он занесен в Красную Книгу. А еще бобр кое-чему 

научил людей- приемам в строительстве плотин. 

 

 

 

  


